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NOTULEN VAN DE VERGADERING VAN DE GEMEENTERAAD VAN 22 NOVEMBER 2022  
 
Aanwezig: Ils Van Hove (Voorzitter), Tine Gielis (Burgemeester), Benny Smets 

(Schepen), Frank Sels (Schepen), Gerda Broeckx (Schepen), Jurgen 
Mensch (Schepen), Raf Moons (Schepen), Anja Williams (Raadslid), Bart 
Baumans (Raadslid), Bob Nysmans (Raadslid), Caroline Janssens 
(Raadslid), Annelies Van Sweevelt (Raadslid), Hanne Lintermans 
(Raadslid), Ingrid De Rop (Raadslid), Jeroen Helsen (Raadslid), Leander 
Daems (Raadslid), Louis Van Meijvis (Raadslid), Nele Devoghel 
(Raadslid), Niels Vermeulen (Raadslid), Paul Mondelaers (Raadslid), 
Richard Laermans (Raadslid), Stefaan Hoes (Raadslid), Theo Van de 
Weyer (Raadslid), Katrien Masschalck (Raadslid), Jerry Verspreet 
(Algemeen directeur) 

Verontschuldigd/Afwezig:  
 
 
DE GEMEENTERAAD VAN LAAKDAL 
 
De voorzitter verklaart de vergadering geopend om 19:50 uur.  
 
 
  

OPENBARE VERGADERING 
 

 

 
 

 
 
 

01.01 Notulen voorgaande vergadering. 
 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Het betreft de notulen van 25 oktober 2022. 

 

BESLUIT 

Enig artikel 

De notulen van 25 oktober 2022 worden goedgekeurd. 
 

STEMMING 

14 stemmen voor (Benny Smets, Frank Sels, Gerda Broeckx, Jurgen Mensch, Bart Baumans, Bob 

Nysmans, Hanne Lintermans, Nele Devoghel, Stefaan Hoes, Theo Van de Weyer, Ils Van Hove, Annelies 

Van Sweevelt, Raf Moons, Tine Gielis) en 10 onthoudingen (Katrien Masschalck, Anja Williams, Caroline 

Janssens, Ingrid De Rop, Jeroen Helsen, Leander Daems, Louis Van Meijvis, Niels Vermeulen, Paul 

Mondelaers, Richard Laermans). 
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03.01 Toelage aan instellingen voor gehandicapten 2022. 
 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

In het meerjarenplan 2022 werd een budget van € 1735 ingeschreven als toelage aan instellingen voor 
gehandicapten. Deze toelage wordt voorzien voor kinderen tot 18 jaar alsook voor de personen met het 
statuut bewindvoering. 

ARGUMENTATIE 

Het is gepast dit budget, zoals in het verleden, te verdelen volgens het aantal kinderen van onze 
gemeente die er per instelling verblijven. 

In onderstaande instellingen verblijven kinderen van Laakdal: 

Instelling Aantal personen 

3master basisonderwijs, Kasterlee 4 

3master secundair onderwijs, Kasterlee 3 

De Witte Mol, Mol 2 

Het Gielsbos, Gierle 3 

S.A.I.O., Geel 12 

BLO Tongelsbos, Westerlo 11 

Buso Tongelsbos, Westerlo 14 

M.P.I. Oosterlo, Geel 26 

HEDER, Antwerpen 7 

Centrum Ganspoel, Huldenberg 1 

VIBO-scholen, Turnhout 1 

GIBBO Galbergen - Saigo Serrenbos, Mol 8 

 

FINANCIËLE EN BELEIDSINFORMATIE 

RA000485 -- Toelage aan instellingen voor gehandicapten met een beschikbaar krediet van € 1735,00 

BESLUIT 

Artikel 1: 

De gemeenteraad gaat akkoord met de verdeling van de toelage per instelling evenredig aan het aantal 

Laakdalse kinderen die ingeschreven zijn in de instelling. 

Artikel 2: 

De toelage wordt als volgt verdeeld: 

Instelling Aantal personen Toelage 

3master basisonderwijs, Kasterlee 4  €                          75,43  

3master secundair onderwijs, Kasterlee 3  €                          56,58  

De Witte Mol, Mol 2  €                          37,72  
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Het Gielsbos, Gierle 3  €                          56,58  

S.A.I.O., Geel 12  €                        226,30  

BLO Tongelsbos, Westerlo 11  €                        207,45  

Buso Tongelsbos, Westerlo 14  €                        264,02  

M.P.I. Oosterlo, Geel 26  €                        490,33  

HEDER, Antwerpen 7  €                        132,01  

Centrum Ganspoel, Huldenberg 1  €                          18,86  

VIBO-scholen, Turnhout 1  €                          18,86  

GIBBO Galbergen - Saigo Serrenbos, Mol 8  €                        150,87  

 
 

STEMMING 

17 stemmen voor (Ils Van Hove, Tine Gielis, Benny Smets, Frank Sels, Gerda Broeckx, Jurgen Mensch, 

Raf Moons, Bart Baumans, Bob Nysmans, Annelies Van Sweevelt, Hanne Lintermans, Nele Devoghel, 

Paul Mondelaers, Richard Laermans, Stefaan Hoes, Theo Van de Weyer, Katrien Masschalck), 5 

stemmen tegen (Anja Williams, Caroline Janssens, Jeroen Helsen, Leander Daems, Niels Vermeulen) en 

2 onthoudingen (Ingrid De Rop, Louis Van Meijvis). 

 
 
 

03.02 Retributiereglement op werken aan nutsvoorzieningen op gemeentelijk openbaar 
domein - vernieuwing. 

 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Het retributiereglement op werken aan nutsvoorzieningen op gemeentelijk openbaar domein, 

goedgekeurd in de gemeenteraad van 17 december 2019, vervalt op 31 december 2022 en wordt terug 

hernieuwd. 

 

JURIDISCH KADER 

Code voor Infrastructuur- en Nutswerken langs gemeentewegen, goedgekeurd door de gemeenteraad 

van 25 april 2017, betreffende een snelle en vlotte uitvoering van de werken te bevorderen, teneinde de 

hinder en de duur van de werken tot een minimum te herleiden. 

Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017. 

 

ARGUMENTATIE 

De gemeente en de burgers worden voortdurend geconfronteerd me de plaatsing van en/of onderhoud 

aan verschillende nutsvoorzieningen op gemeentelijk grondgebied.  

Deze nutsvoorzieningen vergen werkzaamheden langs de gemeentelijke wegen en hebben aldus een 

impact op het openbaar domein. 

Op het vlak van het onderhoud en de herstellingen moeten er ook geregeld dringende werken uitgevoerd 

worden die verband houden met de continuïteit van de dienstverlening en daarnaast zijn er een aantal 

werken zoals aansluitingswerken, herstellingen en andere kleine onderhoudswerken die omzeggens 

constant een impact hebben op het openbaar domein. 
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FINANCIËLE EN BELEIDSINFORMATIE 

RA000776 Retributie werken aan nutsvoorzieningen op gemeentelijk openbaar domein - gas 
RA000775 Retributie werken aan nutsvoorzieningen op gemeentelijk openbaar domein - elektriciteit 
 
Budget 2023 = 34 611,75 EUR 
 

BESLUIT 

Enig artikel 

De gemeenteraad gaat akkoord met het onderstaande reglement. 

Artikel 1 

Met ingang van 1 januari 2023 en voor een termijn eindigend op 31 december 2025 wordt een retributie 
gevestigd op werken aan nutsvoorzieningen op gemeentelijk openbaar domein. 

Artikel 2. Algemeen 

Er wordt aan de eigenaar van elke nutsvoorziening een retributie aangerekend op de gemeentelijke 

dienstverlening en het gebruik van het gemeentelijk openbaar domein naar aanleiding van werken aan 

permanente nutsvoorzieningen op het gemeentelijk openbaar domein, in uitvoering en met toepassing van 

de Code voor Infrastructuur- en Nutswerken langs gemeentewegen.  

 

Permanente nutsvoorzieningen omvatten: 

- alle installaties (zoals kabels, leidingen, buizen, …), inclusief hun aanhorigheden (zoals kabel-, verdeel-

, aansluit-, e.a. kasten, palen, masten, toezichts-, verbindings-, e.a. putten, …) dienstig voor het 

transport van elektriciteit, gas, gasachtige producten, stoom, drink-, hemel- en afvalwater, warm water, 

brandstof; 

- alle trein- en tramsporen die zich bevinden op de openbare weg. Deze worden eveneens aanzien als 

nutsvoorzieningen. 

 

De retributie is niet verschuldigd indien de werken worden uitgevoerd samen met of onmiddellijk vooraf-

gaand aan wegen- of rioleringswerken uitgevoerd door de stad/gemeente of indien het werken zijn die 

uitgevoerd worden op verzoek van de stad/gemeente. 

 

Deze retributie sluit elke andere heffing, semi-heffing, of waarborgstelling in het kader van werken aan 

permanente nutsvoorzieningen door de gemeente uit zowel in hoofde van de distributienetbeheerder als 

van haar werkmaatschappij en ongeacht of voorgenoemden deze werken uitvoeren in eigen naam, dan 

wel laten uitvoeren door derden in naam en voor rekening van de distributienetbeheerder of de 

werkmaatschappij.  

Artikel 3. Retributie naar aanleiding van sleufwerken 

De retributie naar aanleiding van sleufwerken is verschuldigd per dag en per meter openliggende 

sleuflengte voor alle sleufwerken. Zij bedraagt per meter sleuflengte voor werken in rijwegen 10,24 euro, 

voor werken in voetpaden 7,88 euro en voor werken in aardewegen 4,73 euro.   

Op deze basisbedragen wordt een indexatie toegepast, naar analogie met de door de VREG goedgekeurde 

niet-periodieke tarieven, zoals  jaarlijks gepubliceerd in augustus. 

Indexatie gebeurt aan het begin van een nieuwe cyclus van 3 jaar. 
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Een begonnen dag geldt voor een volledige dag. 

Artikel 4. Retributie voor dringende werken, aansluitingswerken, herstellingen, kleine onder-
houdswerken en ter compensatie van diverse heffingen en belastingen 

Voor de hinder veroorzaakt door de dringende werken, aansluitingswerken, herstellingen en kleine onder-

houdswerken met een sleufoppervlakte van maximum 3 m², wordt per kalenderjaar een retributie geheven 

van 1,00 euro per op het grondgebied van de stad/gemeente aanwezig aansluitingspunt.  

 

Ter compensatie van diverse heffingen en belastingen in hoofde van zowel de distributienetbeheerder als 

zijn werkmaatschappij wordt een retributie voorzien van 0,5 euro per aanwezig aansluitingspunt op het 

grondgebied van de stad/gemeente. 

Op deze basisbedragen wordt een indexatie toegepast., naar analogie met de door de VREG 

goedgekeurde niet-periodieke tarieven, zoals  jaarlijks gepubliceerd in augustus.  

Deze retributies zijn verschuldigd vóór het einde van ieder jaar. In dit kader doet iedere nutsmaatschappij 

vóór 15 december van ieder jaar opgave van het aantal aansluitingspunten op het grondgebied van de 

stad/gemeente.  

Artikel 5. Inning 

De retributie dient te worden betaald binnen de 30 kalenderdagen na toezending van de facturen.   

 

STEMMING 

14 stemmen voor (Ils Van Hove, Tine Gielis, Benny Smets, Frank Sels, Gerda Broeckx, Jurgen Mensch, 

Raf Moons, Bart Baumans, Bob Nysmans, Annelies Van Sweevelt, Hanne Lintermans, Nele Devoghel, 

Stefaan Hoes, Theo Van de Weyer) en 10 onthoudingen (Anja Williams, Caroline Janssens, Ingrid De 

Rop, Jeroen Helsen, Leander Daems, Louis Van Meijvis, Niels Vermeulen, Paul Mondelaers, Richard 

Laermans, Katrien Masschalck). 

 
 
 

13.00.a Bomen Besauw: stand van zaken. 

Raadslid Jeroen Helsen merkt op dat dit punt in februari ook al op de raad is geweest. Het bestuur zou 
voor die bomen naar een oplossing zoeken. N-VA hoort graag wat de stand van zaken is. 

Schepen Benny Smets geeft aan dat in maart, april een nieuwsbrief naar de raadsleden en omwonenden 
is gestuurd met de oplossing. In het overleg met alle stakeholders is een bomenlijst opgesteld van 
streekeigen, inheemse planten, bomen en struiken, om die te gaan hanteren in Laakdal. Ten aanzien van 
Besauw is concreet afgesproken, omdat dit een straat met een gemend karakter is, om daar twee soorten 
bomen te plaatsen. Dit plantseizoen worden in het open gebied langs de akkers en weilanden de bomen 
vervangen door de boskers. 

 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 

 

 
 

13.00.b Geboorteboom. 
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Raadslid Paul Mondelaers verwijst naar het project voor een gratis geboorteboom voor borelingen. De 
keuze is hierbij nogal beperkt. Het raadslid heeft afgelopen maand vaker gehoord dat die bomen niet 
passen in kleine tuinen. Hij stelt dan ook voor om ook een boom aan te bieden die wel geschikt is voor 
een kleine tuin. 

Schepen Benny Smets stelt dat de actie wordt geëvalueerd en waarschijnlijk wordt het aanbod volgend 
jaar uitgebreid met inheemse struiken, zoals hazelaars en de wilde kardinaalsmuts. Die kunnen in kleine 
tuinen mooi tot hun recht komen. 

 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 

 

 
 

13.00.c Windmolenpark. 

Raadslid Paul Mondelaers heeft vorige week uit de pers kennisgenomen van het voornemen van 
Exxonmobil en ENGIE om in Laakdal en Meerhout een aantal extra windmolens te bouwen. Het is 
belangrijk dat gezorgd wordt voor draagvlak en dat mensen goed geïnformeerd worden. Is de schepen 
van deze plannen op de hoogte?  

Schepen Benny Smets deelt mee dat het bestuur van Laakdal enkele weken geleden hierover is 
geïnformeerd. ENGIE is bij het schepencollege het project komen toelichten. De bedoeling is om vier 
windmolens te plaatsen in de projectzone op de site van Exxon, ten zuiden van Meerhout en ten noorden 
van Laakdal. ENGIE voorziet om op 30 november 2022 de omgevingsvergunning in te dienen en 
maximaal drie dagen later zal het openbaar onderzoek van start gaan. Vorige week is al een infomarkt 
georganiseerd in Gestel voor buurtbewoners en geïnteresseerden.  

De windturbine op het grondgebied van Laakdal zal circa 12.000 MWh/jaar opwekken. Dat is ongeveer 
de stroomvoorziening voor 3.400 gezinnen. De exacte gegevens worden nog opgeladen in het 
vergunningsdossier. Tevens wordt voor de realisatie van dat project burgerparticipatie voorzien via 
Electrabel CoGreen. Omwonenden en werknemers van Exxonmobil kunnen dan aan dat lokale 
windturbineproject participeren en dit meefinancieren.  

Uiteraard is het belangrijk voor Laakdal dat zo veel mogelijk hernieuwbare energie, ook lokaal wordt 
geproduceerd. ENGIE heeft hierover al gecommuniceerd via social media, de pers en middels brieven in 
de buurt. Verder is er een issue met de IOK, omdat de IOK het recht van opstal moet geven voor het 
bedrijventerrein. Het schepencollege is voorstander van windmolens, maar wil ook dat een bedrijf zich 
kan vestigen op die locatie. 

Raadslid Paul Mondelaers vraagt of de schepen op de hoogte was van die infomarkt. 

Schepen Benny Smets antwoordt bevestigend. ENGIE had data geprikt in overleg met de twee 
gemeentebesturen. De schepen was ook zelf ter plaatse. Vanuit Laakdal waren echter maar weinig 
mensen aanwezig. 

 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 
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15.01 Goedkeuring gratis grondafstand verkaveling Averboodse Baan 77. 
 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Notariskantoor Bart Van Thielen heeft een ontwerp van akte bezorgd over de kosteloze grondafstand bij 

een verkaveling aan Averboodse Baan 77, Veerle-Laakdal: een perceel grond aan de Averboodse Baan 

77, gekadastreerd volgens recent kadastraal uittreksel sectie C, deel van nummer 132T2 P0000, en 

volgens de voorafgaandelijke perceelsidentificatie sectie C, nummer 132A4 P0000, met een oppervlakte 

volgens recente meting van één are tweeëntachtig centiare (182 m²). 

De omgevingsvergunning, afgeleverd door het college van burgemeester en schepenen in de zitting van 

12/05/2022, werd een gratis grondafstand opgelegd: lot 3 wordt kosteloos afgestaan om opgenomen te 

worden in het openbaar domein.  

Deze grondafstand houdt rekening met de plannen van Arcadis van het fietspadendossier van de N165 

(Averboodse Baan) die in de toekomst gepland staat. 

 

JURIDISCH KADER 

Decreet lokaal bestuur – burgerlijk recht. 

 

ARGUMENTATIE 

Dienst patrimonium heeft geen inhoudelijke opmerkingen en gaat akkoord met de voorgestelde kosteloze 

grondafstand om opgenomen te worden in het openbaar domein van de gemeente Laakdal. 

 

BESLUIT 

Artikel 1 

De kosteloze grondafstand bij een verkaveling aan Averboodse Baan 77, Veerle-Laakdal: een perceel 

grond aan de Averboodse Baan 77, gekadastreerd volgens recent kadastraal uittreksel sectie C, deel van 

nummer 132T2 P0000, en volgens de voorafgaandelijke perceelsidentificatie sectie C, nummer 132A4 

P0000, met een oppervlakte volgens recente meting van één are tweeëntachtig centiare (182 m²), zoals 

weergegeven op het verkavelingsplan dat werd opgemaakt door landmeterskantoor De Groot-Celen op 

10/06/2022 te aanvaarden en aldus de afstand definitief goed te keuren.  

Artikel 2 

Het door notariskantoor Bart Van Thielen uit Herselt opgemaakte en aan de raad voorgelegde ontwerp 

van akte goed te keuren. 

Artikel 3 

Het schepencollege te machtigen tot de verdere afhandeling van de procedure. 

 

STEMMING 

19 stemmen voor (Ils Van Hove, Tine Gielis, Benny Smets, Frank Sels, Gerda Broeckx, Jurgen Mensch, 

Raf Moons, Anja Williams, Bart Baumans, Bob Nysmans, Caroline Janssens, Annelies Van Sweevelt, 
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Hanne Lintermans, Jeroen Helsen, Leander Daems, Nele Devoghel, Niels Vermeulen, Stefaan Hoes, 

Theo Van de Weyer) en 5 onthoudingen (Ingrid De Rop, Louis Van Meijvis, Paul Mondelaers, Richard 

Laermans, Katrien Masschalck). 

 
 
 

16.00.a Hindernis verbindingsweg Besauw / Steenbergenveld. 

Raadslid Richard Laermans vraagt wie de hindernissen op de verbindingsweg Besauw / Steenbergenveld 
heeft gezet. Wat is de bedoeling? 

Schepen Frank Sels geeft aan dat de hindernissen inmiddels zijn weggehaald. Deze waren van een 
particulier. Het college heeft de bebording inmiddels aangepast en de draaicirkel verkleind teneinde met 
deze proefopstelling te testen dat die platen niet meer kapotgereden worden. 

 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 

 

 
 

16.00.b Toegankelijkheid fietspaden De Hegge. 

Raadslid Katrien Masschalck legt uit dat de fietspaden De Hegge alleen toegankelijk zijn voor 
voetgangers en tweewielers. Buurtbewoners zouden het op prijs stellen indien deze paden beter geëffend 
worden. De stoepranden zijn ook erg hoog. 

Schepen Frank Sels legt uit dat dit trage wegen zijn. De schepen zal de mogelijkheden bekijken. 

 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 

 

 
 

16.00.c Steenweg op Meerhout. 

Raadslid Ingrid De Rop vraagt waarom fietsers onder die brug mogen rijden, terwijl dit gevaarlijk is 
vanwege de brokstukken die naar beneden kunnen vallen. Het raadslid vraagt om dit zo spoedig mogelijk 
aan te pakken. 

Schepen Frank Sels geeft aan dat hierover, naast enkele andere punten, binnenkort overleg is met het 
Agentschap Wegen en Verkeer (AWV). De brug heeft code oranje, maar geen code rood. De brug vormt 
dus geen onmiddellijk gevaar voor de zwakke weggebruiker. Dit jaar volgt nog een periodieke inspectie 
van de brug door het AWV en eventueel zullen indien nodig nog maatregelen worden genomen. 

 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 
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16.00.d Rond punt Eindhout. 

Raadslid Ingrid De Rop geeft aan dat de nieuwe verkeerssituatie bij het rond punt Eindhout voor veel 
mensen onduidelijk is. Kan die bebording worden verbeterd? 

Schepen Frank Sels geeft aan dat de bebording momenteel correct is, maar dit kan beter. Een gedeelte 
van de bebording is immers nog afgeplakt. Het AWV doet haar uiterste best om dit in orde te krijgen. 

 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 

 

 
 

16.00.e Meerhoutstraat. 

Raadslid Ingrid De Rop is nog een keer ter plaatse in de Meerhoutstraat gaan kijken. De situatie in de 
Meerhoutstraat is onveilig en men moet niet wachten op ongevallen. Waarom is in de Nieuwstraat zone 
50km/uur en waarom kan dit niet uitgebreid worden naar de Meerhoutstraat? 

Schepen Frank Sels zal de zone 50km/uur laten bekijken. Aldaar is al sprake van een tonnagebeperking 
met een uitzondering voor het vrachtverkeer dat ter plaatse moet zijn. De fietspaden liggen ook wat 
hoger. Schepen Frank Sels denkt dan ook dat de situatie redelijk veilig is voor de fietsers. De schepen 
heeft vorige maand ook gezegd dat de snelheid gemeten zal worden. Schepen Frank Sels zal die cijfers 
aanreiken en dan kan de problematiek samen worden bekeken. De politie zal controles uitvoeren indien 
daar te snel wordt gereden. 

 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 

 

 

 

17.00.a Verlichting Laakdal. 

Raadslid Anja Williams geeft aan dat verschillende lichtpunten na een bepaald uur doven, vanwege de 
besparingen. Dat is ook logisch, maar op andere dagen branden die lichtpunten weer wel. Raadslid Anja 
Williams vraagt uitleg. 

Schepen Benny Smets legt uit dat het avondregime vroeger om 23.00 uur begon, maar omwille van de 
energiecrisis is dat naar 19.00 uur gebracht. Op dat moment gaat een belangrijk deel van de lichten uit. 
Lichten op kruispunten en bij gevaarlijke bochten blijven wel branden. ’s Morgens om 5.00 uur gaan die 
lichten terug aan. Omwille van een beslissing van het AWV blijven de lichten op de gewestweg ook 
branden. In het weekend geldt het normale brandregime en dat is de reden waarom er verschillen zouden 
kunnen zijn. 

 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 
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19.01 Aanpassing geboortepremie. 
 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Actie 4 van het meerjarenplan 2020-2025 luidt “We geven een geboortepremie”. Op dit ogenblik is het zo 

dat deze geboortepremie door de ouders zelf dient aangevraagd te worden via een webformulier. Het 

bedrag dat elk kind ontvangt, verschilt naargelang of dit kind reeds één of meerdere zussen of broers 

heeft. Vanaf 1 januari 2023 wordt naar analogie met het Groeipakket eenzelfde bedrag automatisch 

toegekend voor elk kind. In functie hiervan wordt de premie aangepast naar €35 per kind. 

 

JURIDISCH KADER 

- Besluit Gemeenteraad van 29 maart 1977 - “Beslissing over toekennen geboortepremies” 

 

ARGUMENTATIE 

In Vlaanderen is sinds 1 januari 2019 het Groeipakket ingevoerd. In het Groeipakket krijgt elk kind, of het 

nu gaat over een eerste of een volgende geboorte, eenzelfde bedrag.  

Momenteel ontvangt een gezin in Laakdal bij:  

- Het eerste kind €13 bij geboorte en €50 bij adoptie;  

- Het tweede kind €50 bij geboorte en €70 bij adoptie;  

- Het derde kind €70 bij geboorte en vanaf het derde kind €100 bij adoptie;  

- Vanaf het vierde kind €100 bij geboorte.  

Naar analogie met het Groeipakket wordt deze retributie omgevormd vanaf 1 januari 2023 naar:  

- Aan elk kind (geboren of geadopteerd, eerste of volgende geboorte) eenzelfde bedrag toe te 

kennen;  

- Dit bedrag uit te keren in de vorm van Laakdal Schenkt cheques;  

- Dit bedrag automatisch uit te keren aan elk kind.  

Hierbij komen we tegemoet aan heel wat vragen die nu leven bij inwoners van Laakdal, bv. bij nieuw 

samengestelde gezinnen: tellen de kinderen van de moeder, van de vader, of van beide mee? Op dit 

ogenblik de kinderen van de moeder. Wat betekent dit voor een kind dat twee moeders heeft? …  

Door dit bedrag automatisch uit te keren in Laakdal Schenkt Cheques, ondersteunen we niet alleen de 

lokale handelaars, maar kunnen we de administratieve overlast bij de gezinnen wegnemen. Elk kind in de 

gemeente ontvangt op deze manier gegarandeerd de voorziene premie. Momenteel is dit niet het geval, 

met name vroegen in 2018 76% van de jonge ouders de premie aan, in 2019 was dit 82% en in 2020 

opnieuw 76%.  

 

FINANCIËLE EN BELEIDSINFORMATIE 

Jaarlijks wordt onder RA6491000 €5000 voorzien voor het uitkeren van geboortepremies. Het voorziene 
bedrag is berekend op basis van dit bedrag.  
 

BESLUIT 

Enig artikel 
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De gemeenteraad gaat akkoord met de prijswijziging voor de geboortepremie naar €35 voor elk kind in 
vorm van Laakdal Schenkt cheques. 
 

STEMMING 

21 stemmen voor (Ils Van Hove, Tine Gielis, Benny Smets, Frank Sels, Gerda Broeckx, Jurgen Mensch, 

Raf Moons, Bart Baumans, Bob Nysmans, Caroline Janssens, Annelies Van Sweevelt, Hanne 

Lintermans, Ingrid De Rop, Jeroen Helsen, Louis Van Meijvis, Nele Devoghel, Niels Vermeulen, Richard 

Laermans, Stefaan Hoes, Theo Van de Weyer, Katrien Masschalck) en 3 onthoudingen (Anja Williams, 

Leander Daems, Paul Mondelaers). 

 

 
 

21.01 Goedkeuring wijziging statuten projectvereniging de Merode. 
 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

De gemeenten Aarschot, Herselt, Hulshout, Laakdal, Scherpenheuvel-Zichem, Tessenderlo en Westerlo 

werken samen rond cultuur en erfgoed binnen de intergemeentelijke samenwerking, Projectvereniging de 

Merode. 

Een aantal gemeenten vragen een verandering van vertegenwoordigers binnen de raad van bestuur van 

deze projectvereniging. Daarnaast nemen andere vertegenwoordigers de rol op van voorzitter en 

ondervoorzitter.  

 

JURIDISCH KADER 

Decreet Lokaal Bestuur 

 

ARGUMENTATIE 

Deze wissels in vertegenwoordiging worden opgenomen in de statuten zodoende dat het KBO correct is. 

Een overzicht van de wissels: 

- Scherpenheuvel-Zichem: Kris Peetermans wordt de stemgerechtigde vertegenwoordiger i.p.v. Manu 

Claes; 

- Herselt: Kristof Van Dingenen wordt de stemgerechtigde vertegenwoordiger i.p.v. Peter Keymeulen; 

- Tessenderlo: Kurt Vermeyen wordt de stemgerechtigde vertegenwoordiger i.p.v. Alies Smeets. 

De andere stemgerechtigde vertegenwoordigers blijven dezelfde schepenen / burgemeesters. 

Het huidig dagelijks bestuur – Gerda Broeckx, Alies Smeets en Manu Claes geeft de fakkel over – 

analoog aan het huishoudelijk reglement - aan een nieuwe voorzitter en ondervoorzitter vanaf 1 januari 

2023: 

- voorzitter: Kris Peetermans; 

- ondervoorzitter: Kristof Van Dingenen 

Verder wordt van deze statutenwijziging gebruik gemaakt om de afkorting ‘IGCS’ te wijzigen naar 

‘cultuurregio’. 
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Inhoudelijk zijn er geen wijzigingen aan de statuten van de projectvereniging de Merode. 

De gemeente Diest wordt nog meegenomen in de statuten zodoende dat Diest nog in regel is met het 

decreet lokaal bestuur maar zij maken geen deel uit van enige deelwerking. 

 

FINANCIËLE EN BELEIDSINFORMATIE 

Geen financiële impact.  

 

BESLUIT 

Enig artikel 

De Gemeenteraad verleent goedkeuring aan de gewijzigde statuten van projectvereniging de Merode.  
 

STEMMING 

14 stemmen voor (Ils Van Hove, Tine Gielis, Benny Smets, Frank Sels, Gerda Broeckx, Jurgen Mensch, 

Raf Moons, Bart Baumans, Bob Nysmans, Annelies Van Sweevelt, Hanne Lintermans, Nele Devoghel, 

Stefaan Hoes, Theo Van de Weyer) en 10 onthoudingen (Anja Williams, Caroline Janssens, Ingrid De 

Rop, Jeroen Helsen, Leander Daems, Louis Van Meijvis, Niels Vermeulen, Paul Mondelaers, Richard 

Laermans, Katrien Masschalck). 

 
 
 

23.00.a Basketbal plein. 

Raadslid Katrien Masschalck stelt een vraag namens de actieve jongeren in Laakdal. Is het mogelijk om 
basketbalpleintjes te voorzien in de verschillende deeldorpen? Jongeren kunnen altijd buiten basketballen 
aan de sporthal, maar in Groot-Vorst en in Klein-Vorst bestaat die mogelijkheid niet, terwijl daar wel vraag 
naar is. 

Schepen Benny Smets stelt voor dat de jongeren die vraag aan de sportdienst stellen. Sowieso wordt 
nog een enquête gedaan in de buurt. Wordt dit positief onthaald, volgt een participatietraject. Midden 
vorig jaar is een vraag gesteld vanuit de Zavelbosstraat, maar het participatietraject werd toen niet 
opgestart omwille van te veel weerstand. Die jongeren waren ook niet direct geïnteresseerd. 

 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 

 

 
 

29.01 IOK. Uitnodiging buitengewone algemene vergadering van 20 december 2022. 
Goedkeuring statutenwijziging. Vaststellen van het mandaat. 

 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

De agenda van de buitengewone algemene vergadering van IOK van 20 december 2022 bevat volgende 

agendapunten: 

1. Statutaire benoeming 
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2. Statutenwijziging 

3. Samenstelling algemeen comité en adviescomités  

4. Activiteitenplan 2023 

5. Begroting 2023 

6. Varia 

1 Statutaire benoeming 

In de statuten van IOK is voorzien dat een vergadering van burgemeesters een consultatie- en 

formatieopdracht uitwerkt, waarbij formateurs de opdracht krijgen om in overleg met de deelnemers tot 

een lijst te komen van 15 kandidaat-bestuurders aan de hand van de in de statuten bepaalde criteria en 

bij ontslag een nieuw voorstel van kandidaat-bestuurder te doen. 

Dit formatie-orgaan draagt de heer Frank Sels, schepen van de gemeente Laakdal, voor als bestuurder 

van IOK ter vervanging van de heer Fons Hannes, gemeenteraadslid van de gemeente Meerhout; wat 

gevolgd werd door een voordracht vanuit de gemeenteraad van Laakdal. Dit naar aanleiding van de 

coalitiewissel in Meerhout waardoor de fractie van de heer Fons Hannes niet langer tot de meerderheid 

behoort wat cfr. de gemeenteraadsbeslissing van de gemeente Meerhout tot het ontslag van de heer 

Fons Hannes als bestuurder leidt. 

2 Statutenwijziging 

Op 19 september jl. werd het ontwerp van statutenwijziging voor IOK reeds per aparte zending bezorgd.  

De gemeenteraad neemt kennis van het voorstel tot wijziging van artikel 3 van de IOK-statuten. 

Periodiek wordt het statutair maatschappelijk doel van IOK aangepast en verfijnd op basis van de op vraag 
van de deelnemers voorziene opdrachten in hoofde van IOK. 

In het ontwerp van statutenwijziging worden hiernavolgende kostendelende dienstverleningen statutair 
verankerd onder de opsomming van artikel 3 – Maatschappelijk doel.  

– Energieloketten 

– Mobiliteitsplanning en -studie 

– GIS-operator 

– Verplichte conformiteitsattesten 

– Bike2School 

3 Samenstelling algemeen comité en adviescomités 

In de loop van deze legislatuur werden bij de deelnemers enkele personele veranderingen doorgevoerd 

van de ambten van burgemeester, schepen ruimtelijke ordening en schepen leefmilieu en korpschef van 

politie. Deze worden nu conform artikel 443 DLB gecoördineerd voorgelegd aan de algemene 

vergadering. 

Algemeen comité 

Gemeente Nieuwe 
burgemeester 

Heist-op-den-
Berg 

Jan Moons 
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Adviescomité milieu  

Gemeente Nieuwe schepen 

Beerse Isabelle Druyts 

Meerhout Walter Verbraeken 

Herselt Geert Sterckx 

Hoogstraten Jef Vissers 

Merksplas Raf Verheyen 

Vorselaar Mizel Gebruers 

Vosselaar  Inge Van Goubergen 

 

Adviescomité ruimtelijke ordening 

Gemeente Nieuwe schepen 

Beerse Isabelle Druyts 

Herselt Geert Sterckx 

Hoogstraten Piet Van Bavel 

Merksplas Raf Verheyen 

Olen Sander Verboven 

Turnhout Stijn Adriaensens 

Vorselaar Mizel Gebruers 

 

Adviescomité intercommunaal centrum voor geweldbeheersing  

Politiezone Nieuwe vertegenwoordiger 

Politiezone Balen-Dessel-
Mol 

Walter Coenraets 

Politiezone Regio Turnhout Marleen Hellemans 

Politiezone Zuiderkempen Luc Kerkhofs 

4 Activiteitenplan 2023 

De gemeenteraad neemt kennis van het  activiteitenplan 2023 en sluit zich hierbij aan. 

5 Begroting 2023 

De gemeenteraad neemt kennis van de begroting 2023 en sluit zich hierbij aan. 

6 Varia 

 

BESLUIT 

Artikel 1 

Hecht goedkeuring aan de voorgestelde statutaire benoeming van Frank Sels als bestuurder van IOK. 

Artikel 2 

Hecht goedkeuring aan de voorgestelde statutenwijziging van artikel 3 – maatschappelijk doel. 
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Artikel 3 

Hecht goedkeuring aan de voorgestelde wijzigingen in de samenstelling van het algemeen comité en de 

adviescomités. 

Artikel 4 

Hecht goedkeuring aan het activiteitenplan 2023. 

Artikel 5 

Hecht goedkeuring aan de begroting 2023 en de hierin vervatte werkingskosten van de dienstverlenende 

vereniging IOK. 

Artikel 6 

De volmachtdrager, Bart Baumans, wordt gemandateerd om conform dit besluit te handelen en te 
beslissen op deze buitengewone algemene vergadering. 
 

STEMMING 

14 stemmen voor (Ils Van Hove, Tine Gielis, Benny Smets, Frank Sels, Gerda Broeckx, Jurgen Mensch, 

Raf Moons, Bart Baumans, Bob Nysmans, Annelies Van Sweevelt, Hanne Lintermans, Nele Devoghel, 

Stefaan Hoes, Theo Van de Weyer) en 10 onthoudingen (Anja Williams, Caroline Janssens, Ingrid De 

Rop, Jeroen Helsen, Leander Daems, Louis Van Meijvis, Niels Vermeulen, Paul Mondelaers, Richard 

Laermans, Katrien Masschalck). 

 

 
 

29.02 IOK Afvalbeheer. Uitnodiging buitengewone algemene vergadering van 20 december 
2022. Goedkeuring agenda. Vaststellen van het mandaat. 

 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

De agenda van de buitengewone algemene vergadering van IOK Afvalbeheer van 20 december 2022 

bevat volgende agendapunten: 

7. Statutaire benoeming 

8. Samenstelling algemeen comité en adviescomité  

9. Activiteitenplan 2023 

10. Begroting 2023 

11. Varia 

7 Statutaire benoeming 

In de statuten van IOK Afvalbeheer is voorzien dat een vergadering van burgemeesters een consultatie- 

en formatieopdracht uitwerkt, waarbij formateurs de opdracht krijgen om in overleg met de deelnemers tot 

een lijst te komen van 15 kandidaat-bestuurders aan de hand van de in de statuten bepaalde criteria en 

bij ontslag een nieuw voorstel van kandidaat-bestuurder te doen. 

Dit formatie-orgaan draagt  de heer Frank Sels, schepen van de gemeente Laakdal, voor als bestuurder 

van IOK Afvalbeheer ter vervanging van de heer Fons Hannes, gemeenteraadslid van de gemeente 

Meerhout; wat gevolgd werd door een voordracht vanuit de gemeenteraad van Laakdal. Dit naar 

aanleiding van de coalitiewissel in Meerhout waardoor de fractie van de heer Fons Hannes niet langer tot 



 

Blz. 16 van 23 
 
 

de meerderheid behoort wat cfr. de gemeenteraadsbeslissing van de gemeente Meerhout tot het ontslag 

van de heer Fons Hannes als bestuurder leidt. 

8 Samenstelling algemeen comité en adviescomité 

In de loop van deze legislatuur werden bij de deelnemers enkele personele veranderingen doorgevoerd 

van de ambten van burgemeester en schepen leefmilieu. Deze worden nu conform artikel 443 DLB 

gecoördineerd voorgelegd aan de algemene vergadering. 

Algemeen comité 

Gemeente Nieuwe 
burgemeester 

Heist-op-den-
Berg 

Jan Moons 

 

Adviescomité milieu  

Gemeente Nieuwe schepen 

Beerse Isabelle Druyts 

Meerhout Walter Verbraeken 

Herselt Geert Sterckx 

Hoogstraten Jef Vissers 

Merksplas Raf Verheyen 

Vorselaar Mizel Gebruers 

Vosselaar  Inge Van Goubergen 

9 Activiteitenplan 2023 

De gemeenteraad neemt kennis van het  activiteitenplan 2023 en sluit zich hierbij aan. 

10 Begroting 2023 

De gemeenteraad neemt kennis van de begroting 2023 en sluit zich hierbij aan. 

11 Varia 

 

BESLUIT 

Artikel 1 

Hecht goedkeuring aan de voorgestelde statutaire benoeming van Frank Sels als bestuurder van IOK 

Afvalbeheer. 

Artikel 2 

Hecht goedkeuring aan de voorgestelde wijzigingen in de samenstelling van het algemeen comité en de 

adviescomité milieu. 

Artikel 3 
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Hecht goedkeuring aan het activiteitenplan 2023. 

Artikel 4 

Hecht goedkeuring aan de begroting 2023 en de hierin vervatte werkingskosten en tarieven van de 

opdrachthoudende vereniging IOK Afvalbeheer. 

Artikel 5 

De volmachtdrager, Bart Baumans, wordt gemandateerd om conform dit besluit te handelen en te 
beslissen op deze buitengewone algemene vergadering. 
 

STEMMING 

14 stemmen voor (Ils Van Hove, Tine Gielis, Benny Smets, Frank Sels, Gerda Broeckx, Jurgen Mensch, 

Raf Moons, Bart Baumans, Bob Nysmans, Annelies Van Sweevelt, Hanne Lintermans, Nele Devoghel, 

Stefaan Hoes, Theo Van de Weyer) en 10 onthoudingen (Anja Williams, Caroline Janssens, Ingrid De 

Rop, Jeroen Helsen, Leander Daems, Louis Van Meijvis, Niels Vermeulen, Paul Mondelaers, Richard 

Laermans, Katrien Masschalck). 

 
 
 

29.03 Pidpa. Uitnodiging buitengewone algemene vergadering van 16 december 2022. 
Vaststelling van het mandaat van de gemeentelijke afgevaardigde. 

 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

De gemeente is deelnemer aan de opdrachthoudende vereniging Pidpa. 

Op vrijdag 16 december 2022 om 11.30 u organiseert Pidpa een algemene vergadering op afstand. 

De agenda van deze algemene vergadering is als volgt :  

1. Nazicht van de raadsbesluiten voor de afgevaardigden 

2. Begroting 2023 

3. Toetredingen 

4. Benoemingen 

5. Varia 

a) Synergie Pidpa/water-link en samenwerking Pidpa/Aquafin – stand van zaken – toelichting 

b) Vragen van vennoten 

6. Goedkeuring van het verslag van de vergadering 

Aan de gemeenteraad wordt voorgesteld om deze agendapunten goed te keuren. 

Historiek  

Brief van Pidpa van 24 oktober 2022 met agenda en bijlagen : 

- Begroting 2023 

- Toelichting toetredingen/uitbreidingen 

- Toelichting benoemingen 

- model als raadsbeslissing 

 

Besluit van gemeenteraad d.d. 26/02/2019 betreffende de aanduiding van: 

- mevr. Ils Van Hove als afgevaardigde en 

- dhr. Raf Moons plaatsvervangend afgevaardigde  
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voor de huidige legislatuur op de algemene vergaderingen van Pidpa. 

 

JURIDISCH KADER 

De statuten van de opdrachthoudende vereniging Pidpa 

Het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017.  

 

ARGUMENTATIE 

De voorgelegde documenten omvatten de verslaggeving omtrent de geplande activiteiten en de begroting 
voor 2023. Daarnaast worden nog volgende punten behandeld: toetredingen en/of uitbreidingen van de 
opdracht van Pidpa bij verschillende gemeenten en benoemingen. 

 

FINANCIËLE EN BELEIDSINFORMATIE 

Er zijn hieraan geen financiële aspecten verbonden.  

 

BESLUIT 

Artikel 1 

Goedkeuring te verlenen aan de door de Raad van Bestuur van Pidpa voorgelegde begroting 2023 en  

het toelichtend verslag. 

Artikel 2 

Goedkeuring te verlenen aan de toetreding/uitbreiding van opdracht.  

Artikel 3 

Goedkeuring te verlenen aan de benoemingen.  

Artikel  4 

Aan de vertegenwoordiger, Ils Van Hove, wordt de opdracht gegeven om op de algemene vergadering van 
16 december 2022, overeenkomstig deze beslissing te stemmen evenals op elke andere algemene 
vergadering die wordt samengeroepen ter behandeling van de agendapunten van deze algemene 
vergadering.  

Artikel 5 

Het college van burgemeester en schepenen wordt gelast met de uitvoering van dit besluit en zal 
onverwijld een afschrift van deze beslissing bezorgen aan Pidpa, Desguinlei 246 te 2018 Antwerpen. 
 

STEMMING 

14 stemmen voor (Ils Van Hove, Tine Gielis, Benny Smets, Frank Sels, Gerda Broeckx, Jurgen Mensch, 

Raf Moons, Bart Baumans, Bob Nysmans, Annelies Van Sweevelt, Hanne Lintermans, Nele Devoghel, 

Stefaan Hoes, Theo Van de Weyer) en 10 onthoudingen (Anja Williams, Caroline Janssens, Ingrid De 

Rop, Jeroen Helsen, Leander Daems, Louis Van Meijvis, Niels Vermeulen, Paul Mondelaers, Richard 

Laermans, Katrien Masschalck). 
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29.04 Pontes. Uitnodiging Buitengewone Algemene Vergadering van 15 december 2022. 
Goedkeuring agenda en vaststellen mandaat gemeentelijke afgevaardigde. 

 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

De intergemeentelijke vereniging PONTES heeft een uitnodiging gestuurd voor een buitengewone 

algemene vergadering op 15 december 2022. Het betreft een buitengewone algemene vergadering 

waarop de strategische nota en de begroting voor het volgende jaar staan geagendeerd. 

Aangezien de gemeente aandeelhouder is in deze vereniging, moet een gemeentelijk vertegenwoordiger 

worden aangeduid en moet tevens het mandaat van deze vertegenwoordiger worden vastgesteld. 

 

JURIDISCH KADER 

Artikel 34, §2, 2°,  artikel 41, §2, 4° en 9° en artikel 432 van het decreet lokaal bestuur 

De gemeenteraad is bevoegd voor de aangelegenheden inzake de deelname aan en de 

vertegenwoordiging in instellingen, verenigingen en ondernemingen, evenals voor de aangelegenheden 

die het decreet uitdrukkelijk aan de gemeenteraad voorbehoudt. 

De gemeenteraden bepalen de afvaardiging en het mandaat van hun vertegenwoordigers in de algemene 

vergadering van de intergemeentelijke samenwerkingsverbanden. 

Tijdens het laatste trimester van elk jaar wordt een algemene vergadering georganiseerd die 

beraadslaagt over de strategie en de begroting voor het volgende werkingsjaar. 

 

ARGUMENTATIE 

De gemeente Laakdal is deelnemer in de intergemeentelijke vereniging PONTES. 

PONTES heeft een uitnodiging gestuurd voor de algemene vergadering met opgave van de agenda. 

Tevens werden alle documenten toegevoegd die een toelichting bevatten bij de geagendeerde 

onderwerpen. 

Aangezien er geen bezwaren bestaan ten aanzien van de voorgestelde agenda en ontwerpbesluiten, kan 

de voorgestelde agenda worden goedgekeurd en het mandaat van de gemeentelijke 

vertegenwoordiger(s) dienovereenkomstig worden vastgesteld. 

De vertegenwoordiger van de gemeente moet – voor zover deze nog niet voor de hele bestuursperiode 

werd aangeduid – bij geheime stemming worden aangesteld. 

 

BESLUIT 

Artikel 1 

De gemeenteraad keurt de agenda en de daarin opgenomen onderwerpen van de buitengewone 

algemene vergadering van de intergemeentelijke vereniging PONTES van 15 december 2022 goed. 

Deze agenda ziet er als volgt uit ziet: 
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1. Algemene vergadering: verslag 23 juni 2022 - goedkeuring 

2. Beleid: beleidsnota 2023 - goedkeuring 

3. Financiën: budget 2023 – goedkeuring 

4. Financiën: presentiegelden bestuursorganen (bestuursperiode 2019-2024) – wijziging 

5. Algemeen: actuele dossiers - toelichting 

6. Varia en rondvraag 

Artikel 2 

De vertegenwoordiger van de gemeente, mevrouw Gerda Broeckx, die zal deelnemen aan de 
buitengewone algemene vergadering van PONTES op 15 december 2022 wordt opgedragen haar 
stemgedrag af te stemmen op de besluiten van de gemeenteraad van heden inzake onderhavige 
aangelegenheid. 
 

STEMMING 

14 stemmen voor (Ils Van Hove, Tine Gielis, Benny Smets, Frank Sels, Gerda Broeckx, Jurgen Mensch, 

Raf Moons, Bart Baumans, Bob Nysmans, Annelies Van Sweevelt, Hanne Lintermans, Nele Devoghel, 

Stefaan Hoes, Theo Van de Weyer) en 10 onthoudingen (Anja Williams, Caroline Janssens, Ingrid De 

Rop, Jeroen Helsen, Leander Daems, Louis Van Meijvis, Niels Vermeulen, Paul Mondelaers, Richard 

Laermans, Katrien Masschalck). 

 
 
 

29.05 Cipal. Uitnodiging algemene vergadering van 15 december 2022. 
 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Gelet op het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017 (“DLB”) en in het bijzonder op art. 40 inzake 

de bevoegdheid van de gemeenteraad en inzake de intergemeentelijke samenwerking; 

Gelet op het feit dat de gemeente deelnemer is van de dienstverlenende vereniging Cipal (hierna kortweg 

“Cipal”); 

Gelet op de statuten van Cipal; 

Gelet op het gemeenteraadsbesluit van 26/02/2019 inzake de aanduiding van de vertegenwoordiger van 

de gemeente op de algemene vergaderingen van Cipal; 

Gelet op de oproeping tot de algemene vergadering van Cipal van 15 december 2022 met de volgende 

agendapunten: 

1. Toetreding en aanvaarding van nieuwe deelnemers 

2. Bespreking en goedkeuring van de begroting voor het boekjaar 2023 

3. Goedkeuring van het verslag, staande de vergadering 

Gelet op de toelichtende nota van Cipal betreffende de agendapunten van deze algemene vergadering; 

Gelet op de voorstellen van de raad van bestuur van Cipal, 

Overwegende dat geen redenen voorhanden zijn om goedkeuring van de agendapunten te weigeren; 

Na beraadslaging en stemming; 



 

Blz. 21 van 23 
 
 

 

BESLUIT 

Artikel 1 

Op basis van de bekomen documenten en de toelichtende nota worden de agendapunten van de 

algemene vergadering van Cipal van 15 december 2022 goedgekeurd. 

Artikel 2 

De vertegenwoordiger van de gemeente, Stefaan Hoes, wordt gemandateerd om op de algemene 

vergadering van Cipal van 15 december 2022 te handelen en te beslissen conform dit besluit.  Indien 

deze algemene vergadering niet geldig zou kunnen beraadslagen of indien deze algemene vergadering 

om welke reden dan ook zou worden verdaagd, dan blijft de vertegenwoordiger van de gemeente 

gemachtigd om deel te nemen aan elke volgende vergadering met dezelfde agenda. 

Artikel 3 

Het college van burgemeester en schepenen wordt gelast met de uitvoering van onderhavig besluit en in 
het bijzonder met het in kennis stellen daarvan aan Cipal. 
 

STEMMING 

14 stemmen voor (Ils Van Hove, Tine Gielis, Benny Smets, Frank Sels, Gerda Broeckx, Jurgen Mensch, 

Raf Moons, Bart Baumans, Bob Nysmans, Annelies Van Sweevelt, Hanne Lintermans, Nele Devoghel, 

Stefaan Hoes, Theo Van de Weyer) en 10 onthoudingen (Anja Williams, Caroline Janssens, Ingrid De 

Rop, Jeroen Helsen, Leander Daems, Louis Van Meijvis, Niels Vermeulen, Paul Mondelaers, Richard 

Laermans, Katrien Masschalck). 

 
 
  

MONDELINGE VRAGEN 
 

 
 

31.00.a Schriftelijke vraag (Paul Mondelaers) inzake vuurwerk. 

Raadslid Paul Mondelaers vraagt of de gemeente Laakdal toestemming geeft voor het afsteken van het 
eindejaar vuurwerk. Hoe wordt daarop gehandhaafd? 

Burgemeester Tine Gielis legt uit dat een burgemeesterbesluit is genomen om geen vuurwerk te mogen 
afsteken, aangezien de middenstand dit nu niet meer organiseert op oudejaarsavond. De handhaving is 
echter een andere zaak. Burgemeester Tine Gielis heeft de korpschef daarover al geraadpleegd en hij 
geeft aan dat handhaving zeer moeilijk is. Het is immers niet evident om iemand op heterdaad te 
betrappen. Het gaat nu vooral over de sensibilisatie middels een uitvoerige campagne. 

 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 

 

 
 

31.00.b Schriftelijke vraag (Ingrid De Rop) inzake kernversterking. 



 

Blz. 22 van 23 
 
 

Raadslid Ingrid De Rop merkt op dat steeds meer diensten, dienstverleners en voedingswinkels 
wegtrekken uit de kleinere dorpskernen. De term daarvoor is voedselwoestijn. Kwetsbare burgers zijn 
hiervan het slachtoffer. Ook in Groot-Vorst dreigt men in deze situatie terecht te komen. Het gerucht gaat 
echter dat een nieuwe supermarkt zich in Groot-Vorst wil vestigen. Is het gemeentebestuur bekend met 
het fenomeen voedselwoestijn? Welke initiatieven neemt het gemeentebestuur om de dorpskernen te 
versterken, met name Groot-Vorst? Wat doet het gemeentebestuur om voldoende winkels met verse en 
gezonde voeding naar de dorpskernen te halen? Raadslid Ingrid De Rop verzoekt om een schriftelijk 
antwoord. 

Schepen Jurgen Mensch antwoordt dat de vragen schriftelijk zullen beantwoord worden. 

 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 

 

 
 

31.00.c Mondelinge vraag (Louis Van Meijvis) inzake het fietspad Diestseweg. 

Raadslid Louis Van Meijvis vraagt of iets aan de slechte staat van het fietspad Diestseweg gedaan kan 
worden. 

Burgemeester Tine Gielis legt uit dat plannen in voorbereiding zijn, maar de uitvoering laat nog even op 
zich wachten. Het AWV is hier wegbeheerder. 

 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 

 

 
 

31.00.d Mondelinge vraag (Paul Mondelaers) inzake woonuitbreidingsgebied Lange Blok - 
Rauwstraat. 

Raadslid Paul Mondelaers geeft aan dat de raad in juni vrijwel unaniem heeft gestemd voor het niet 
aansnijden van het woonuitbreidingsgebied Lange Blok – Rauwstraat. Inmiddels is een 
vergunningsaanvraag ingediend. Raadslid Paul Mondelaers neemt aan dat alle fractieleiders bij het 
eerder ingenomen standpunt blijven. 

Raadslid Richard Laermans gaat hiermee niet akkoord. Dit woonuitbreidingsgebied staat immers 
ingekleurd in het gewestplan. De gemeente moet het gewestplan gewoon opvolgen. 

Raadslid Paul Mondelaers legt uit dat men dit niet per se nu moet aansnijden, omdat het een 
woonuitbreidingsgebied is. Dat is iets anders bij een woongebied. 

Raadslid Richard Laermans legt uit dat een woonuitbreidingsgebied in bepaalde gevallen wel 
aangesneden mag worden. 

Schepen Frank Sels blijft bij het reeds ingenomen standpunt. 
 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 

 



 

Blz. 23 van 23 
 
 

 
 

31.00.e Mondelinge vraag (Ingrid De Rop) inzake Eindhoutdorp. 

Raadslid Ingrid De Rop heeft gezien dat in Eindhoutdorp tegels zijn verwijderd ter hoogte van de 
kebabzaak om plaats te maken voor groen. Aldaar kan echter geen kinderwagen meer passeren. Was 
het niet beter geweest om die bakken smaller te maken? 

Schepen Frank Sels antwoordt dat slechts de aanplant gewijzigd is. Verder is niets gewijzigd. Daarnaast 
is er voldoende ruimte aan de andere kant van de straat. 
 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 

 

 
 

 
De voorzitter sluit de openbare vergadering. 
 
 
 
 
 
 

 
De voorzitter verklaart de vergadering geheven om 20:45 uur. 
 
 
 
De algemeen directeur 
 

Jerry Verspreet 

De voorzitter 
 
Ils Van Hove 
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